

仁师妙医携手书香药香交融

北京市开放性综合实践课程在北京景山学校远洋分校顺利开课

本报讯(通讯员赵阿妮)2015年暑期,市教委面向社会公开征集开放性综合实践课程资源和项目。经过专家评审,851个项目已经上线选课平台,涵盖自然与环境、电子与控制、健康与安全类、结构与机械类、能源与材料类等。按照规定,全市初中学生要在两年时间内完成20个项目的学习,完成次数和质量会纳入综合素质评价并作为中考重要参考。

经过前期紧锣密鼓的筹办,日前,北京市开放性综合实践课活动

在北京景山学校远洋分校顺利开课。由北京市中医药研究所所长李萍率领众多中医名医、教授、高校志愿者组成的专业教师团队携手景山远洋,开设了一系列的实验课程——《细胞的缤纷世界》、《抗疟神药青蒿素》、《水火烫伤紫草膏》、《抗菌消炎金银花》、《三伏贴与中药温度》、《油水混溶不再难》、《桑菊饮料防感冒》。

课堂上,来自全市各区、各校的学生们,时而坐在座位上认真听讲,时而围绕在主讲老师周围仔细观

察,时而全身心地投入操作。短短的两个小时,孩子们不仅了解了中医、中草药的基本常识,而且亲手制作了护手霜、紫草膏、植物唇膏、洗手液、三伏贴、桑菊茶饮,提高了动手能力,扩展了知识,感受到了同伴合作的力量。

北京市教育委员会基础教育处和北京青少年科技创新学院相关负责人也来到学校,走进课堂,分享孩子们的成果。

北京市开放性综合实践课程利用社会资源,为学生创造更专

业、更广阔的学习天地。而学校作为青少年科技创新项目——中医药进校园协作体一员,与北京中医研究所有着深入的合作,可以为学生提供更优质的学习环境。协作体内的强强联手,使学生受益匪浅。当天,共组织了3场、21个实验,500余名学生体验到动手实验的快乐。

本期活动将持续到学期末,每个周末都会为孩子们提供高规格实验的学习机会,为孩子们创建更广阔的学习空间。

我区积极探索品德学科综合实践活动

本报讯(通讯员李艳芬)近日,石景山区教科研中心品德与社会(生活)学科备课组举行了海特花园小学教学研讨活动。

活动中,区级骨干教师代表作了《美丽的苏杭》展示课。她以可持续发展教育理念为引领,坚持以学生发展为本的基本理念,让学生通过看中国政区图、中国地形图、长江水系图、太湖地域图、苏州园林美景、杭州西湖山色等,引导学生了解了人们利用自然资源的聪明智慧,激发了学生热爱苏杭,热爱祖国的美好情感。课后,学生结合北京市专题教育中的“环境与可持续发展课程”进行了“多角度走近苏杭”的手抄报制作活动,进一步拓展了学生的视野,提高了学生的合作能力,也满足了学生个性化的学习需求,取得了较好的效果。

苹二小召开师生阅读启动会

本报讯(通讯员李英军)近日,苹果园第二小学召开了“浸润书香·共同成长”师生阅读启动会。团支部代表宣读了倡议书,教师阅读和学生阅读的负责人分别宣布了本学期的阅读计划。学校领导为教师“悦读”加油站颁发了读书记录本。6位教师进行了上学期的读书心得交流展示。

自“悦读”活动开展以来,苹果园第二小学的教师们能有计划地阅读,安排自己的阅读生活,并通过读书学习,提升综合素质,无论是在理论上还是在实践中都受益匪浅。

广州幼儿园教师参观北师大附属幼儿园

本报讯(通讯员王莹)近日,广州幼儿园教师参观团一行抵达北师大附属幼儿园进行参观学习。幼儿园负责人代表幼儿园向广州幼儿园教师参观团表示热烈欢迎。

参观团参观了幼儿园各班环境,观看了孩子们的游戏及户外操环节,学习了北师大附属幼儿园以《园本教研,促进教师成长》为题的辅导报告。此次广州幼儿园教师参观团来访加深了双方的交流,有助于双方相互学习和借鉴。

实验幼儿园举行阳光儿童会操表演

本报讯(通讯员王钰雅)近日,实验幼儿园开展了中大班“阳光儿童会操表演”活动。

活动以班级为单位展示了队列队形、体能障碍、器械操《筷子操》、放松操《茉莉花》等内容。各班从仪容仪表、精神面貌、动作规范、参与程度等多方面进行了评比,达到了发扬本班优点,学习他班长处,提高做操质量,增强幼儿体质,有效促进幼儿健康成长的目的。

九中举办法制教育进课堂研讨活动

本报讯(通讯员高晶)日前,北京九中初中党支部和北京大学法制教育骨干教师国培班合作开展了法制教育进课堂的研讨活动。全国各地近60名“国培计划2015——法制教育骨干教师培训项目北京大学班”的骨干教师来到北京九中初中部参加研讨活动。

活动中,各位老师围绕展示课进行了热烈的研讨交流。大家从法制教育的有效方式、教学和说课环节的创新之处、情境的创设、三维目标的达成、板书设计、典型案例的选取、老师的教学功底等多个角度给予了这两节课高度的评价和赞扬。

北京市德育课程教研员指出,法制教育旨在提高学生的法制意识,让法律成为维护人们合法权益的武器。怎样把法律教育和道德、心理教育有机结合起来是今后有待我们继续探讨的问题。

景山远洋足球代表团赴韩开展交流

本报讯(通讯员李双强)近日,受韩国首尔特别市麻浦区的邀请,北京景山学校远洋分校代表团赴韩进行友好访问。此次访问受到了麻浦区区长朴洪燮等韩方领导的热烈欢迎。

代表团参观了麻浦区政府办公大厦、麻浦区域初等学校以及2002韩日世界杯比赛场地——首尔世界竞技场。在感受异国文化,领略异国风情的同时,就足球基本技能、足球素养开展交流。随后,景山远洋足球队与麻浦区青少年足球队、城边初等学校足球队在首尔世界竞技场进行了两场友谊赛。队员们细腻娴熟的盘带、精准的传球、高超的射门技术,得到韩方的高度认可。

简讯

●近日,古城第二小学分校邀请慈善机构“THE OTHER YOU”的成员安娜·塞科·迪亚兹与鲁多维奇·卡特尔夫妇来到学校,鼓励学生参与到他们的跨国摩托旅行慈善工作中,即在旅行途中将一个国家的玩具传递到下一个国家的贫困地区。学生自愿捐献了旧玩具,将爱心进行传递。 王洋



我区少儿艺术团参加北京市艺术节展演

本报讯 日前,石景山区青少年活动中心小荷民乐团、舞蹈团和朗诵社团,参加了北京市教委举办的第十八届阳光少年艺术节展演活动。

活动中,我区70名中小學生组建的小荷民乐团参加了两个组别的比赛,分别演奏了:民乐大合奏《湘西风情》、《骏马奔驰》,小合奏《塔吉克节日》、《打虎上山》;小荷舞蹈团选送了《妙玲声声》、《吉祥

鸿雁》两支舞蹈;朗诵学员参赛的作品是诗朗诵《红领中心系中国梦》。

本次艺术节活动,不仅是对同学们文化艺术水平的一次大检阅,也是对我区活动中心文化艺术教育开展情况的一次大检阅,为展现学员的青春风采和精神风貌提供了广阔的舞台。

徐茂坤/文 汪江/图

区教育信息中心开展计算机维护培训

本报讯(通讯员刘晶)近日,区教育信息中心面向全区教育系统网管教师组织开展了为期四周的计算机维护培训,该培训立足学校计算机维护工作实际,结合网管教师的工作需求,梳理近几年学校在计算机维护方面出现的问题及需求,以网络检测技术和常见计算机维护问题答疑为培训内容,采用任务驱动,讲练结合的讲授模式,所教即

所用,模拟工作现场,实地演练网络检测与问题处理。

据悉,本次技能培训得到了学校及网管老师的好评,能紧密结合学校和网管老师的工作,解决网管老师工作中的实际困难,为提高网管老师的业务能力,夯实学校信息化建设基础提供了良好的知识传播和指导途径。

“知行中国”专家访问京源学校

本报讯(通讯员董冉)日前,中美人文高层交流项目“知行中国”专家、美国公共媒体九网社区高级副总裁艾米·肖女士来到京源学校进行访问,在绿色教育、教育创新以及教育科技应用等方面进行了考查和交流。

京源学校负责人带领艾米女士参观了学校的地理、生物等学科实验室,欣赏了金帆艺术馆里学生的优秀作品,观摩了京剧课堂等学校特色教育。艾米女士与校领导进行了深入的交流,详细了解了学校在创新培养、自然科学教育、环保特色项目等方面的

实践和成果,对京源的特色教育教学给予了高度评价,并表示将积极促进京源与美国学校的交流合作,为学校共同发展开辟更多渠道。

据悉,“知行中国”项目是由国务院副总理刘延东与美国国务卿克里在第五轮中美人文交流高层磋商期间正式宣布启动,由国家教育部主办,每年邀请10~15名美国各领域的优秀中青年领导来华研修,旨在培养对我国友好、有发展潜力的美国中青年领导者,此次来访京源的艾米·肖女士是入选该项目首批学者之一。